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CDEN du 04  novembre 2013 - Déclaration FSU
Monsieur le Préfet,

Monsieur le Président du Conseil Général des Landes

Monsieur le Directeur Académique des Services de l’Éducation Nationale,

Mesdames et messieurs les membres du CDEN,


Vous allez nous présenter ici, Monsieur le Directeur Académique, le bilan de la rentrée 2013. 


Avec 21 moyens accordés cette année dans une politique gouvernementale de priorité au Primaire, nous aurions pu espérer un meilleur début d'année scolaire.


Malheureusement, force est de constater que les problèmes d'hier persistent encore aujourd'hui, et d'autres s'y rajoutent !


Le remplacement n'a jamais connu de crise aussi importante que cette année au point d'amputer les jeunes stagiaires d'une entrée dans le métier préparée en amont dans des cadres de formation privilégiés : stage chez un maître formateur (PRAC) et au sein des  ESPE.


Que dire des 20 ETP non pourvus à la rentrée et des 2.75 postes non utilisés pour rembourser une « supposée dette » alors même que nous savions depuis le mois de juin dernier que la rentrée, malgré les annonces, serait difficile et que nous aurions du mal à garantir la présence d'un enseignant dès le premier jour de classe pour chaque élève landais ?


Nous aurions pu penser aussi que la Refondation assurerait une confiance mutuelle entre les enseignants et leur hiérarchie. Malheureusement, force est de constater que le manque de communication claire et que les injonctions d'hier persistent encore aujourd'hui…


Nous n'insisterons pas aujourd'hui sur le sujet autour duquel se cristallisent les tensions du monde éducatif: les rythmes scolaires! 

Nous en demandons la réécriture afin que tous les acteurs de l’École se réunissent, discutent, et débattent enfin sereinement au nom de la réussite des élèves car tel est l'objectif affiché de la Refondation de l'école.


Bien d'autres sujets devraient être mis en avant et discutés en priorité : l'école a besoin de moyens conséquents en terme de postes, de réhabilitation des Réseaux d'aide, les programmes, les salaires, le Service Minimum d'Accueil, la formation initiale et continue, direction d'école…

La réussite des élèves va de pair avec de bonnes conditions de travail pour les enseignants. 

Monsieur le Ministre a affirmé être le Ministre des enfants, il ne doit pas oublier de prendre soin des enseignants qui sont responsables quotidiennement de leurs apprentissages, de leur devenir de citoyen… Les enseignants ne se contentent plus de mots, d'intentions, d'annonces ou de promesses en l'air. Ils attendent que les actes répondent enfin à leurs espérances.
