
Nous tenons, dans un premier temps, à saluer le travail de vos secrétaires qui ont pu nous faire parvenir les documents de travail dans un délai qui nous a permis d’assurer notre travail de commissaires paritaires.

Hier, les enseignants manifestaient dans la rue pour une revalorisation salariale à la hauteur du métier exercé avec difficulté parfois, mais toujours avec professionnalisme. Aujourd’hui, débutent les travaux de préparation de la rentrée 2016. 
Nous voulons tous et toutes qu’elle se fasse dans les meilleures conditions : une baisse des effectifs par classe, un RASED reconstitué et formé, le retour d’une réelle formation continue, une reconnaissance salariale…

 Pour cette rentrée à venir, le SNUipp-FSU des Landes espère que les 32 créations de postes, annoncées lors du CTA, vont donner à notre département un élan nouveau, en permettant à tous les enseignants de concilier vie privée et vie professionnelle, en donnant satisfaction à des collègues qui demandent d’intégrer les Landes depuis de nombreuses années parfois. N’oublions pas les collègues, presqu’aussi nombreux, qui souhaitent quitter notre département pour rejoindre, le plus souvent, les Pyrénées Atlantiques et qui se voient souvent, de manière injuste quand on connaît l’étendue du territoire landais, exclus des phases manuelles pour cause de « département limitrophe ».
Enfin, nous le rappelons encore une fois ici : fluidifier les mouvements inter-départementaux favorisera les mouvements intra-départementaux en apportant satisfaction à de nombreux collègues. 
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CAPD du 27 janvier 2016





Monsieur l’inspecteur d’académie, 


Monsieur le secrétaire général,


Madame la chef de cabinet,


Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,


Mesdames les secrétaires,


Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,








