 
A l’approche du mouvement départemental qui s’annonce une fois de plus compliqué, les représentants du SNUipp-FSU des Landes déplorent que le droit à mutation des personnels de l’Education Nationale ne soit pas mieux respecté, au regard des résultats calamiteux du dernier mouvement interdépartemental. Nous ne rappellerons pas ici la situation particulière de notre département : nous la connaissons tous.

Un groupe de travail ministériel est déjà programmé pour tenter d’améliorer la situation de certains collègues. Nous y porterons à nouveau notre exigence de voir cette question traitée au mieux de l’intérêt des enseignants du premier degré, dont beaucoup vont se voir à nouveau contraints à des choix difficiles entre leurs aspirations professionnelles et leurs situations familiales.

A l’occasion de cette CAPD, le SNUipp-FSU des Landes rappelle son opposition à la liste d’aptitude pour les directeurs d’école et dénonce une nouvelle fois les carences en formation pour cette fonction. 
Les enseignants qui s’engagent dans ces missions, qu’elles soient ASH ou direction, ont réfléchi à leur projet professionnel. Quand on sait le nombre croissant de postes spécialisés et de direction vacants aux 2ème et 3ème mouvements (et donc dévolus à des T1 qui ne les veulent pas), il paraît peu judicieux de refuser les volontaires tant les besoins sont réels.
Enfin, nous redemandons que soit tenu en toute urgence, un groupe de travail sur l'ASH, au vu des ajouts dans la circulaire mouvement qui imposent aux collègues de renoncer à être formés !
Déclaration préalable 


du SNUipp-FSU 40


CAPD du 26 mars 2015





Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 


Monsieur le secrétaire général,


Madame la chef de cabinet,


Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,


Mesdames les secrétaires,


Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,








