
Plus que jamais le moment des promos est attendu par les enseignants du 1er degré !
5 ans de gel du point d’indice, une ISAE toujours pas alignée sur l’ISOE du 2nd degré, un passage en force du 1er ministre qui a décidé de manière unilatérale de mettre en œuvre le protocole prévu par le PPCR…

La coupe est pleine, les enseignants français du 1er degré continuent de voir leur pouvoir d’achat chuter…

Le SNUipp-FSU a contacté les autres organisations syndicales pour s’adresser ensemble, dans l’unité, au Président de la République sur la question de la nécessaire revalorisation des enseignants du 1er degré.

En attendant de pouvoir enfin retrouver un salaire digne du travail effectué, pour l’ensemble des enseignants du 1er degré en France, certains d’entre nous vont accéder à un échelon supérieur et ainsi voir leur paie augmenter de la seule façon encore possible à ce jour.

Malheureusement, s’il existe encore à ce jour beaucoup trop de différence entre les différents corps du premier et du second degré, cela l’est aussi au sein même du premier degré avec par exemple les retards d’inspection qui perdurent dans certaines circonscriptions…

Tous les professeurs des écoles n’atteignent pas le 11ème échelon de la classe normale. Cette situation est inacceptable. A peine 10% des enseignants des écoles partent en retraite en ayant bénéficié des indices de la hors classe alors que dans des corps comparables, comme celui des certifiés par exemple, le ministre a décidé de créer les conditions d’accès à tous les personnels à la hors classe.

Alors que les effets de la décote continuent de gréver les pensions, la possibilité pour tous les PE d’atteindre l’indice terminal devient urgente !

Notre métier mérite enfin un salaire et une reconnaissance digne de ses enseignants.
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Monsieur l’Inspecteur d’Académie, 


Monsieur le secrétaire général,


Madame la chef de cabinet,


Mesdames et Messieurs les inspecteurs de l’Education Nationale,


Mesdames les secrétaires,


Mesdames et Messieurs les représentants des personnels,








