VŒU INTERSYNDICAL – CAPD du 26 mars 2015

Les syndicats SNUipp-FSU 40, SNUDI-FO 40 et SE-UNSA 40 s'opposent à la multiplication des postes à profil. 
 
Ces postes sont déjà conditionnés par la détention d’une habilitation ou d’un diplôme délivrés par l’IA : liste d’aptitude de direction, CAPASH, CAFIPFEM… Les enseignant-es concerné-es ont déjà fait l’objet d’une formation et d’une évaluation.
Soumettre ces enseignants à de nouveaux entretiens affaiblit les règles collectives et le principe des barèmes, tout en renforçant le manque de transparence objective quant à l’accès à ces postes.
Le profilage de leurs postes est un signe de défiance vis à vis des équipes motivées et engagées depuis plusieurs années auprès de leurs élèves. Ces postes doivent être accessibles à tout enseignant-e sans condition préalable y compris les postes surnuméraires et les postes de direction à 50% de décharge et plus. A charge pour l’administration de former les personnels nommés sur ces postes
 
Nos organisations syndicales réaffirment leur attachement à un mouvement basé sur le barème en toute équité, en toute transparence, et vérifiable par les délégué-es du personnel élu-es par les enseignants.
Dans un souci de respect du paritarisme, le SNUipp-FSU 40, le SNUDI-FO 40 et le SE-UNSA 40 demandent donc l'abandon des dispositifs de profilage des postes. 
