Chers parents,
Mardi 19 mars, nous serons en grève pour défendre la Fonction Publique et l'École en particulier. Nous savons à quel point les services publics sont importants pour l’ensemble de la population.
Malgré de grandes déclarations, les choix qui sont faits vont dégrader ces services publics. Aucune hausse de salaire  n’est prévue, alors que nous constatons que les métiers de la Fonction Publique attirent de moins en moins de candidat.es. A titre d’exemple, les salaires dans l’Education Nationale sont nettement en-dessous de la moyenne des pays européens.
Le gouvernement annonce 10 milliards d’économies dont près de 600 millions de moins pour l’école publique. Moins de moyens pour l’éducation, ce sont des fermetures de classes, des effectifs surchargés, un manque de remplaçant.es, une inclusion sans les moyens suffisants, c’est-à-dire des conditions d’apprentissage pour les élèves, qui vont continuer de se dégrader.
Ces choix confirment les orientations prises par le gouvernement depuis des années : toujours moins d’écoles, moins de santé, moins de protection sociale, moins de protection de l’environnement, moins de services publics. 
Pourtant il est possible de financer les services publics en taxant davantage les bénéfices records des grandes entreprises et les catégories sociales les plus riches.
Nous demandons les moyens d’exercer notre métier correctement, au service de  la réussite de tous nos élèves.
C’est pour cela qu’à l’appel d’une très large intersyndicale, nous serons en grève le mardi 19 mars.

